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RELACIÓN DE ACORDOS APROBADOS POLA DEPUTACION PROVINCIAL DA 
CORUÑA NA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DO 2 DE FEBREIRO DE 2024. 

Información e actas  

1. Aprobación das actas das sesións plenarias ordinaria número 16/23 do 22 de 
decembro e extraordinaria número 1/24 do 18 de xaneiro.  

2. Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 16 de decembro de 2023 ata 
o 26 de xaneiro de 2024.  

3. Proposición da Presidencia sobre a renuncia do deputado Don Roberto Rodríguez 
Martínez.  

Comisión de Deporte  

4. Aprobación da concesión dunha subvención nominativa ao Hockey Clube Coruña 
Feminino para cofinanciar a participación na OK Liga feminina.  

Comisión de sectores produtivos: Mar e Medio Rural  

5. Ratificación da primeira addenda de modificación do convenio de colaboración entre a 
Xunta de Galicia, a FEGAMP, as Deputacións provinciais, en materia de Emerxencias e 
Prevención de Defensa Contra os Incendios Forestais, para a creación e implantación 
dos Grupos de Emerxencia Supramunicipais (GES)  

Comisión de Infraestruturas Viarias e Obras Provinciais  

6. Aprobación do proxecto da obra DP 3108 Acceso a Almeiras. Mellora da seguridade 
vial e renovación de pavimentos. Rúa San Xiao (Culleredo) que se integra na 1ª Fase do 
Plan de Investimentos en Vías Provinciais 2024  

Comisión de Contratación, Patrimonio e Equipamentos  

7. Dación de conta da Resolución da Presidencia número 50036 de 28 de decembro de 
2023 pola que se aproba o Plan Anual de Contratación para o ano 2024 publicado no 
BOP número 247 do 29 de decembro de 2023, na páxina web e no Portal de 
Transparencia da Deputación Provincial da Coruña.  

Comisión de Plans Provinciais e Asistencia a Municipios  

8. Aprobación da resolución das alegacións presentadas polo Concello de Dodro ás 
Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia 
municipal (Plan único de concellos) POS+ 2024  

Comisión de Facenda, Especial de Contas, Recursos Humanos e Avance Dixital  

9. Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 



 

**RPT-6654235 

provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación 
provincial e polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña, 
correspondente a novembro de 2023.  

10. Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 
provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación 
provincial e polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña, 
correspondente a decembro de 2023.  

11. Dación de conta do informe sobre o estado da tramitación das facturas da Deputación 
Provincial e da remisión ao Ministerio de Facenda e Función Pública dos informes de 
Morosidade da Entidade e do seu ente dependente (Consorcio Provincial 
Contraincendios e Salvamento da Coruña) correspondente ao cuarto trimestre de 2023.  

12. Aprobación da aceptación da delegación de competencias na Deputación da Coruña 
para prestarlle servizos de control financeiro ao Concello de Porto do Son.  

13. Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello de Outes 
(IVTM).  

14. Aprobación definitiva do cadro de persoal, relación de postos de traballo e 
organigrama 2024.  

15. Dación de conta das resolucións da presidencia número 41567/2023 e número 
48945/2023, relativas a persoal eventual da Deputación Provincial da Coruña.  

16. Aprobación da proposta da Presidencia ao Pleno do 2 de febreiro de 2024 sobre 
cambio de data da sesión ordinaria do segundo mes de 2024.  

Comisión de Industria, Emprego, Política Demográfica e Medio Ambiente  

17. Aprobación da formalización dun Convenio administrativo de colaboración entre a 
Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Ames para o cofinanciamento da 
realización das actividades do proxecto "OFICINA DE TRANSFORMACIÓN 
COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES", anualidade 2024.  

 
ACTUACIÓN DE CONTROL:  
MOCIÓNS  

1.Moción do Grupo Provincial Alternativa dos Veciños sobre a ampliación da estrada DP-
0810 no lugar de San Paio-Guísamo  

2.Moción que presenta o Grupo Provincial Popular na Deputación de A Coruña, a fin de 
que se elaboren os correspondientes plans de estradas.  

3.Moción que presentan os Grupos Provinciais do PSdeG-PSOE e BNG relativa á 
defensa da Sanidade Pública  

4.Moción que presenta o Grupo Provincial Popular na Deputación da Coruña, en defensa 
da sanidade pública galega.  
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1.- Aprobación das actas das sesións plenarias ordinaria número 16/23 do 22 de 
decembro e extraordinaria número 1/24 do 18 de xaneiro.  
 
Apróbanse as actas das sesións plenarias ordinaria número 16/23 do 22 de decembro e 
extraordinaria número 1/24 do 18 de xaneiro. 
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2.- Dación de conta das Resolucións da Presidencia desde o 16 de decembro de 
2023 ata o 26 de xaneiro de 2024.  
 
Dáse conta das Resolucións da Presidencia desde o 16 de decembro de 2023 ata o 26 
de xaneiro de 2024. 
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3.- Proposición da Presidencia sobre a renuncia do deputado Don Roberto 
Rodríguez Martínez. 
 
1.-Tomar coñecemento da renuncia á súa condición de deputado provincial, presentada 
por don Roberto Rodríguez Martínez. 
 
2.-Como consecuencia do punto anterior, declarar a vacante de deputado provincial. 
 
3.-Poñer en coñecemento da Xunta Electoral Central a vacante existente, aos efectos da 
substitución prevista no artigo 208 da Lei 5/1985, de 19 de xuño, do réxime electoral 
xeral, indicando que corresponde cubrir a devandita vacante a dona Diana Piñeiro 
Fernández, primeira suplente dos deputados provinciais elixidos por parte do Partido 
Popular no partido xudicial de A Coruña nas eleccións locais de 2023, segundo 
certificación emitida pola Xunta Electoral de Zona de A Coruña. 
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4.- Aprobación da concesión dunha subvención nominativa ao Hockey Clube 
Coruña Feminino para cofinanciar a participación na OK Liga feminina.  
 
1.- Aprobar a concesión dunha subvención nominativa ao Hockey Clube Coruña 
Feminino, por importe de 15.000 €, para cofinanciar a participación na OK Liga feminina, 
cun orzamento subvencionado de 34.102,08 €, e do correspondente convenio de 
colaboración de acordo co texto que se achega. 
 
2.- Exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia 
de causas excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por 
entender que se dan razóns suficientes de interese público no outorgamento da 
subvención. Estes principios atópanse recolleitos nos artigos 22.2 da Lei xeral de 
subvencións e 65 a 67 do seu regulamento. 
 
Coa motivación incorporada ao expediente e a proposta do Presidente da Comisión de 
Deporte, levántase a nota de reparos emitida pola Intervención da Deputación no seu 
informe do 16 de xaneiro de 2024. 
 
3.- Subordinar o presente acordo ao crédito que para o Exercicio de 2024, autorice o 
correspondente Orzamento. 
  
 
“Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e o Hockey 
Clube Coruña Feminino polo que se instrumenta unha subvención nominativa para 
cofinanciar a participación na OK Liga feminina.  
 
Na Coruña, a 
 

REUNIDOS 
 
Don/a –---------- en representación da Deputación Provincial da Coruña, e  
Don/a –--------- en representación do  Hockey Clube Coruña Feminino 
 
Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que detentan, e 
recoñecéndose recíprocamente capacidade para obrigarse nos termos deste documento. 
 
 

MANIFESTAN 
 

 
Que ámbalas partes recoñécense plena capacidade para outorgar o presente convenio. 
 
Que a Deputación Provincial da Coruña, coñecedora da necesidade de impulsar o 
fomento do deporte está interesada en colaborar coas entidades que promocionen a 
práctica deportiva e en especial con aqueles programas de apoio e fomento ao deporte. 
 
Que o Hockey Clube Coruña Feminino  é unha entidade adicada ao fomento e o 
impulso da práctica continuada da modalidade de modalidade deportiva de hockey 
sobre partins así como a participación en actividades e competicións deportivas. 
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En función das consideracións anteriores, a Deputación Provincial da Coruña e o Hockey 
Clube Coruña Feminino coa finalidade de fixar as condicións da súa colaboración, 
acordan formalizar o presente convenio de colaboración, de acordo coas seguintes  
  
 

 
CLÁUSULAS 

I.- Obxecto. 
 
O presente convenio ten por obxecto a fixación das bases de outorgamento dunha 
subvención nominativa por esta Deputación a prol do Hockey Clube Coruña Feminino 
co NIF G72960834, fixando as condicións que se impoñen por esta administración 
concedente e os compromisos asumidos pola entidade beneficiaria para  cofinanciar a 
participación na OK Liga feminina. 
 
II.- Orzamento de gastos da actividade a realizar polo Hockey Clube Coruña Feminino  
 
O Hockey Clube Coruña Feminino  desenvolverá as actividades programadas, segundo 
se definen na cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento: 
 
 

Concepto Importe 

Viaxes Liga (inclúe billetes avión/tren, aloxamentos e 
transportes) 

10.000,00 € 

Inscripcións/lizenzas federativas  6.894,00 € 

Dereitos da arbitraxe  1.260,00 € 

Fichas deportivas 3.061,00 € 

Roupa deportiva 3.500,00 € 

Seguridade 302,50 € 

Retrasmisións deportivas 1.421,75 € 

Seguros 2.862,83 € 

Botiquín  1.300,00 € 

Fisioterapeutas, consultas medicas  1.500,00 € 

Merchandaising 2.000,00 € 

Total 34.102,08 € 

 
 
III.- Colaboración da Deputación, financiamento provincial e outros ingresos que se 
obteñan ou aporten para a mesma finalidade. 
 
1.- A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal 
como se define na cláusula primeira, cunha achega por importe máximo de 15.000 €, o 
que representa unha porcentaxe do 43,98559 %. 
 
A cantidade restante, ata alcanzar o importe total do orzamento da actividade, está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria 
que ten consignado o crédito axeitado e suficiente para imputar a totalidade do gasto 
correspondente á entidade. 
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No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe total previsto na cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 43,98559% da cantidade 
efectivamente xustificada. 
 
2.- Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 % do orzamento previsto 
na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro. 
 
3.- O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0612/3411/481, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizada a correspondente retención de crédito. 
 
4.- A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
axudas, públicas ou privadas e doutros ingresos privados que o  obteña para a mesma 
finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado.  
 
5.- No caso de que a concorrencia de axudas, subvencións ou outros ingresos privados 
supere o importe do gasto efectivamente xustificado, minorarase a aportación provincial 
no importe necesario para darlle estricto cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- Contratación da execución.-  
 
1.- O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministros necesarios 
para a execución da actividade corresponderalle ao Hockey Clube Coruña Feminino. 
 
Non se poderá contratar a realización de prestacións con persoas ou entidades 
vinculadas ao Hockey Clube Coruña Feminino, nin con calquera outra na que concorra 
algunha das circunstancias ás que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de 
novembro, xeral de subvencións. 
 
2.- Se o importe dalgunha das prestacións supera 15.000 €, con carácter previo á 
contratación, o Hockey Clube Coruña Feminino deberá solicitar alomenos tres 
orzamentos a distintos proveedores; entre as ofertas recibidas, deberase elixir unha delas 
de acordo con criterios de eficiencia e economía, debendo xustificarse expresamente 
nunha memoria a elección cando non recaia sobre a oferta máis vantaxosa 
económicamente. 
 
V.- Publicidade do financiamento provincial. 
 
1.- Na publicidade pola que se dea a coñecer as actividades subvencionadas , por 
medios escritos, radiofónicos, audiovisuais ou internet, deberase facer constar sempre o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña. 
 
2.- Coa memoria e conta xustificativa achegaranse documentos que acrediten o 
cumprimento desta obriga do Hockey Clube Coruña Feminino. 
 
VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial. 
 
A achega da Deputación seralle aboada ao Hockey Clube Coruña Feminino unha vez 
que se presente de xeito telemático ( a través da plataforma subtel) a seguinte 
documentación: 
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* Memoria de actuación, suscrita polo representante legal do Hockey Clube Coruña 
Feminino, xustificativa do cumprimento das condicións impostas neste convenio, coa 
indicación das actividades realizadas, dos resultados obtidos e acreditación da 
vinculación dos gastos de transporte e aloxamento e dos gastos de persoal coa 
actividade subvencionada. 
 
* Relación clasificada dos gastos realizados (con IVE e sen IVE), no que se indiquen 
os acredores co seu NIF, os documentos xustificativos, os importes e, no seu caso, datas 
de pago; tamén se indicarán as desviacións con respecto ao orzamento detallado na 
cláusula segunda. 
 
Con esta relación achegaranse copia das facturas e demais xustificantes de gasto. 
 
Os gastos e as correspondentes facturas referiránse exclusivamente ás actividades 
realizadas durante o ano 2023. 
 
* Certificación da aprobación das facturas e demais documentos xustificativos polo 
órgano competente. 
 
* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo 
o previsto na cláusula oitava. 
 
* Declaración doutras axudas ou subvencións solicitadas ou concedidas para a mesma 
finalidade. 
 
* Declaración de si a entidade está ou non exenta do IVE. 
 
* Certificación da conta bancaria, segundo o modelo aprobado pola Deputación. 
 
* Acreditación do cumprimento das obrigas asumidas na cláusula quinta, mediante a 
aportación de documentos nos que conste a publicidade do financiamento provincial. 
 
VII.- Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación. 
 
1.- As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas 
na cláusula primeira deberán estar rematadas o 31 de decembro de 2023. 
 
2.- Unha vez rematadas as actividades, o Hockey Clube Coruña Feminino deberá 
presentar a xustificación documental á que se refire a cláusula sexta antes do 31 de maio 
de 2024. 
 
3.- De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requerimento ao 
Hockey Clube Coruña Feminino para que a presente no prazo improrrogable de quince 
días. 
 
A falla de xustificación da subvención neste prazo excepcional conlevará a perda da 
subvención e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación 
aplicable ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional 
non eximirá ao Hockey Clube Coruña Feminino da sanción que, de conformidade co 
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disposto na Lei de subvencións e na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable, lle poida corresponder. 
 
4.- O abono da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financeira indicada polo Hockey Clube Coruña Feminino. 
 
VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social. 
 
1.- O Hockey Clube Coruña Feminino deberá acreditar, con carácter previo á sinatura 
deste convenio e logo, con carácter previo ao pago da subvención, que se atopa ao día 
no cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social; e, para tal fin poderá 
autorizar á Deputación a que obteña telemáticamente os correspondentes certificados. 
 
2.- A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación Provincial 
determinarse de oficio por ésta. 
 
IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos. 
 
1.- O Hockey Clube Coruña Feminino destinará os fondos recibidos ao pagamento dos 
xustificantes de gasto presentados. 
 
2.- Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor; só excepcionalmente se poderá 
realizar o pago en metálico para gastos de ata 150 €, nos que non resulte posible a 
utilización dun dos medios anteriormente indicados. 
 
3.- Sen prexuizo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, ao Hockey Clube Coruña Feminino deberá contar alomenos cun rexistro 
cronolóxico de cobros e pagamentos nos que se inclúan, entre outros, os relativos aos 
gastos xustificados e aos ingresos declarados con respecto a esta subvención. 
 
X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo. 
 
1.- Consenjuiciamientoonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 
de novembro, xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, ao  Hockey Clube Coruña Feminino poderá ser 
escolleita pola Intervención provincial para a realización dun control financeiro sobre a 
subvención pagada, co fin de acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para 
a que foron concedidos, o correcto financiamento da actividade e o cumprimento de 
tódalas demais obrigas formais e materiais que lle impón o presente convenio de 
colaboración. 
 
2.- Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, o  Hockey Clube Coruña Feminino queda sometido aos procedementos de 
fiscalización que leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo 
o previsto na Lei orgánica 2/1982, de 12 de maio, aos procedementos de enxuizamento 
contable que poida incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, 
nacional ou europeo. 
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XI.- Reintegro, infraccións e sancións. 
 
1.- O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
colaboración poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e 
nos artigos 91 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado. 
 
2.- Sen prexuízo do anterior, dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable.  
 
3.- Para os supostos de retraso na realización das actividades ou retraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable. 
 
XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da subvención 
concedida. 
 
1.- No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación do Hockey Clube Coruña Feminino  serán remitidos á Intervención xeral do 
Estado, para que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa 
exclusiva finalidade prevista no dito precepto e co debido respecto á protección dos datos 
de carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de 
Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
2.- Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, 
de subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería 
de Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao rexistro público de axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia.  
 
3.- Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de 
subvencións, a concesión da subvención ao Hockey Clube Coruña Feminino será 
publicada no Boletín Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web dacoruna.gal. 
 
4.- Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación. 
 
XIII- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación. 
 
1.- O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o 31 de xullo de 2024 e terá 
efectos retroactivos,  polo que as actividades contempladas nel poderán terse realizado 
dende o 1 de xaneiro de 2023. 
 
Esta vixencia queda subordinada á existencia do crédito adecuado e suficiente  que para 
o Exercicio de 2024, autorice o correspondente Orzamento. 
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2.- Previa solicitude do Hockey Clube Coruña Feminino, realizada alomenos un mes 
antes da data do fin do prazo de vixencia, o convenio poderá ser prorrogado por acordo 
expreso de ambas as dúas partes e previos os informes preceptivos da Unidade xestora, 
do Servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da Intervención da Deputación. 
 
3.- Tamén por acordo expreso de ambas as dúas partes e por causa debidamente 
xustificada, e previos os mesmos informes indicados no apartado anterior, o convenio 
poderá ser obxecto de modificación. 
 
XIV.- Natureza, interpretación, modificación e xurisdicción competente. 
 
1.- O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 
38/2003, de 18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia; supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público. 
 
2.- A interpretación das dúbidas e lagoas que poidan xurdir na aplicación do presente 
convenio corresponderalle ao Presidente da Deputación, previos os informes preceptivos 
da Unidade xestora, da Secretaría e da Intervención provincial. 
 
3.- Corresponderalle aos órganos da xurisdicción contencioso-administrativa, segundo a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdicción, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como 
consecuencia do presente convenio.  
 
Faise constar que o presente convenio foi aprobado por --- 
 
E en proba de conformidade asinan por cuadruplicado exemplar o presente convenio no 
lugar e data indicados no encabezamento.” 
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5.- Ratificación da primeira addenda de modificación do convenio de colaboración 
entre a Xunta de Galicia, a FEGAMP, as Deputacións provinciais, en materia de 
Emerxencias e Prevención de Defensa Contra os Incendios Forestais, para a 
creación e implantación dos Grupos de Emerxencia Supramunicipais (GES) 
  
1º.- Ratificar a Primeira Addenda ao Convenio de colaboración entre a Xunta de Galicia, a 
Federación Galega de Municipios e Provincias e a Deputación Provincial da Coruña, en 
materia de emerxencias e prevención e defensa contra incendios forestais, para o 
desenvolvemento dos grupos de emerxencia supramunicipais 
 
2º.- O texto completo da Addenda asinada é o seguinte: 
 
 
PRIMEIRA ADDENDA AO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A XUNTA DE 
GALICIA, A FEDERACIÓN GALEGA DE MUNICIPIOS E PROVINCIAS E A 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA, EN MATERIA DE EMERXENCIAS E 
PREVENCIÓN E DEFENSA CONTRA INCENDIOS FORESTAIS, PARA O 
DESENVOLVEMENTO DOS GRUPOS DE EMERXENCIA SUPRAMUNICIPAIS 
 
REUNIDOS  
 
Pola Xunta de Galicia, Diego Calvo Pouso, vicepresidente primeiro e conselleiro de 
Presidencia, Xustiza e Deportes en virtude do Decreto 65/2023, do 14 de xuño, polo que 
se nomea vicepresidente primeiro e conselleiro de Presidencia, Xustiza e Deportes 
(D.O.G. Núm. 113, de 15 de xuño de 2023) e José González Vázquez, conselleiro do 
Medio Rural, en virtude do Decreto 60/2022, de 15 de maio, polo que se nomea aos 
titulares das vicepresidencias e consellerías da Xunta de Galicia ( DOG. Núm. 94, do 16 
de maio de 2022), no exercicio das atribucións conferidas no artigo 34 da Lei 1/1983, do 
22 de febreiro, reguladora da Xunta e da súa Presidencia.  
 
Pola Deputación Provincial da Coruña, o seu presidente, Valentín González Formoso, que 
actúa en nome e representación daquela, en virtude das atribucións que lle confire o 
artigo 106 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia e 
concordantes da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local.  
 
Pola Federación Galega de Municipios e Provincias (en diante FEGAMP), o seu 
presidente, Alberto Varela Paz, que actúa en nome e representación daquela, en virtude 
das atribucións que lle confire o artigo 46.1º.b) dos seus estatutos.  
 
Todos os intervenientes actúan coa representación que legal e regulamentariamente 
teñen conferida e  
 
EXPOÑEN  
 
PRIMEIRO.- Con data 22 de decembro de 2022, o Consello da Xunta de Galicia autorizou 
a subscrición do convenio de colaboración entre a Xunta de Galicia, a Federación Galega 
de Municipios e Provincias e a Deputación Provincial da Coruña, en materia de 
emerxencias e prevención e defensa contra incendios forestais, para o desenvolvemento 
dos grupos de emerxencia supramunicipais.  
 
SEGUNDO.- Con data 30 de decembro de 2022, tivo lugar a sinatura do devandito 



 

**RPT-6654235 

convenio de colaboración subscrito entre a Xunta de Galicia, a FEGAMP e a Deputación 
Provincial da Coruña.  
 
TERCEIRO.- O presente convenio ten por obxecto colaborar no desenvolvemento dos 
Grupos de Emerxencias Supramunicipais como grupos operativos en emerxencias de 
ámbito supramunicipal, para completar o mapa de emerxencias da provincia da Coruña, a 
participación dos mesmos en tarefas de prevención de incendios e a colaboración na 
extinción de incendios forestais  
 
CUARTO.- Nos apartados 2 e 3 da cláusula oitava do convenio referida a: 
“Financiamento dos GES e servizos municipais en materia de emerxencias e extincion de 
incendios forestais” establécese o seguinte:  
 
2. A contribución ao financiamento da Vicepresidencia segunda e Consellería de 
Presidencia, Xustiza e Deportes, en materia de emerxencias para os GES e Servizos 
Municipais xa creados e as ampliacións segundo o establecido na Cláusula segunda 
fixase en: 
 
Para o financiamento dos servizos municipais: sesenta e cinco mil seiscentos vinte e 
cinco euros 65.625,00 € para o ano 2023 e sesenta e cinco mil seiscentos vinte e cinco 
euros 65.625,00 € para o ano 2024, financiándose con cargo aos orzamentos xerais da 
Comunidade Autónoma de Galicia. Esta cantidade será financiada pola Dirección Xeral 
de Emerxencias e Interior, con cargo á aplicación orzamentaria 06.06.212.A.460.1.  
 
Para o financiamento dos gastos de funcionamento dos GES e servizos municipais 
(gastos correntes en bens e servizos), a Dirección Xeral de Administración Local 
achegará cento vinte e seis mil euros 126.000,00 € para o ano 2023 e cento vinte e seis 
mil euros 126.000,00€ para o ano 2024, con cargo á aplicación orzamentaria 
06.04.141.A.461.1  
 
3. A contribución ao financiamento da Consellería do Medio Rural en materia de extinción 
de incendios, para os GES e servizos municipais, fíxase nun millón cento sete mil 
trescentos setenta e cinco euros con un céntimo (1.107.375,01 €) para o ano 2023 e un 
millón cento sete mil trescentos setenta e cinco euros con un céntimo (1.107.375,01 €) 
para o ano 2024, financiándose con cargo aos orzamentos xerais da Comunidade 
Autónoma de Galicia. Esta cantidade será financiada pola Dirección Xeral de Defensa do 
Monte, con cargo á aplicación orzamentaria 14.02.551.B.760.0 código de proxecto 2011 
00771. 
 
O beneficiario destas axudas serán as entidades locais nos que se sitúan as sedes dos 
GES segundo o reparto do Anexo II.  
 
QUINTO.- Mediante esta addenda, preténdese realizar unha redistribución dos importes 
das partidas orzamentarias correspondentes ás Direccións Xerais de Emerxencias e 
Interior e de Defensa do Monte, sen que en ningún caso supoña unha modificación da 
contía total do convenio achegada pola Xunta de Galicia.  
 
Esta redistribución , que se establece no seguinte cadro, ten por obxecto a adecuación do 
financiamento en materia de emerxencias e extinción de incendios forestais do Servizo 
Municipal de Emerxencias de Noia ao establecido para o resto dos servizos municipais 
nos convenios de colaboración coas outras deputacións provinciais, de forma que a 
achega realizada pola Dirección Xeral de Emerxencias e Interior se destine íntegramente 
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ao financiamento dos gastos de persoal do Servizo Municipal de Emerxencias de Noia e 
a achega da Dirección Xeral de Defensa do Monte se dirixa exclusivamente aos gastos 
dos grupos de emerxencia supramunicipais en materia de extinción de incendios.  
 
 

Dirección Xeral 
Importe convenio 

por anualidade 

Importe primeira 
addenda por 
anualidade 

Diferenza 

Dirección Xeral de Emerxencias e 
Interior  

65.625,00 €  152.250,00 € 86.625,00 € 

Dirección Xeral de Defensa do 
Monte  

86.625,00 € 0,00 € -86.625,00 € 

 
Polo exposto , as partes acordan asinar esta addenda , que ten por obxecto modificar a 
cláusula oitava, puntos 2) e 3) e os Anexos II e XI do convenio asinado, consonte ás 
seguintes:  
 

CLÁUSULAS:  
 

PRIMEIRA. Modificación do apartado 2) da cláusula oitava  
 
Modifícase o apartado 2) da cláusula oitava do convenio “Financiamento dos GES e 
servizos municipais en materia de emerxencias e extinción de incendios forestais”, que 
queda redactado como sigue:  
 
2- A contribución ao financiamento da Vicepresidencia Primeira e Consellería de 
Presidencia, Xustiza e Deportes, en materia de emerxencias para os GES e Servizos 
Municipais xa creados e as ampliacións segundo o establecido na Cláusula segunda 
fixase en:  
 
Para o financiamento dos servizos municipais: cento cincuenta e dous mil douscentos 
cincuenta euros 152.250,00€ para o ano 2023 e cento cincuenta e dous mil douscentos 
cincuenta euros 152.250,00€ para o ano 2024, financiándose con cargo aos orzamentos 
xerais da Comunidade Autónoma de Galicia. Esta cantidade será financiada pola 
Dirección Xeral de Emerxencias e Interior, con cargo á aplicación orzamentaria 
06.06.212.A.460.1.  
 
Para o financiamento dos gastos de funcionamento dos GES e servizos municipais 
(gastos correntes en bens e servizos), a Dirección Xeral de Administración Local 
achegará cento vinte e seis mil euros 126.000,00€ para o ano 2023 e cento vinte e seis 
mil euros 126.000,00€ para o ano 2024, con cargo á aplicación orzamentaria 
06.04.141.A.461.1.  
 
SEGUNDA. Modificación do apartado 3) da cláusula oitava  
 
Modifícase o apartado 3) da cláusula oitava do convenio “Financiamento dos GES e 
servizos municipais en materia de emerxencias e extinción de incendios forestais”, que 
queda redactado como sigue:  
 
3. A contribución ao financiamento da Consellería do Medio Rural en materia de extinción 
de incendios, para os GES e servizos municipais, fíxase nun millón vinte mil setecentos 
cincuenta euros con un céntimo (1.020.750,01 €) para o ano 2023 e un millón vinte mil 
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setecentos cincuenta euros con un céntimo (1.020.750,01 €) para o ano 2024, 
financiándose con cargo aos orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia. 
Esta cantidade será financiada pola Dirección Xeral de Defensa do Monte, con cargo á 
aplicación orzamentaria 14.02.551.B.760.0 código de proxecto 2011 00771. 
 
O beneficiario destas axudas serán as entidades locais nos que se sitúan as sedes dos 
GES segundo o reparto do Anexo II  
 
TERCEIRA. Modificación do Anexo II  
 
O Anexo II, CUSTO EN MATERIA DE EMERXENCIAS E EXTINCIÓN DE INCENDIOS 
GES, en concordancia co anterior, modifícase no reparto dos custos de financiamento 
correspondentes ao Servizo Municipal de Emerxencias de Noia, quedando como segue:  

 
ANEXO II: CUSTO EN MATERIA DE EMERXENCIAS E EXTINCIÓN DE INCENDIOS 

GES CUSTO ANUAL GES E SMPC ANO 2023-2024  
 

Zona 

Sede/sub
sede Comp Custo DDPP Concelllos 

Vicepresiden
cia DXEI 

Vicpresidenci
a DXAL 

CM Rural (fondos 
propios) 

Santiago-Noia-A Barcala 
Brión 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Betanzos-Terra de 
Melide-Ordes 

Curtis 
12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Ferrol-Eume 
Mugardos 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Muros, Xallas e Noia 
Muros 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Ortegal e Ferrol 
Ortigueira 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

O Sar e Caldas 
Padrón 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Bergantiños 
Ponteceso 

12  313.571,43 €  128.000,00 € 24.000,00 €  15.750,00 € 145.821,43 € 

Servizo municipal Noia Noia 12  320.000,00 €   128.000,00 €   24.000,00 €   152.250,00 €   15.750,00 €   

Total  2.515.000,01 €   1.024.000,00 €   192.000,00 €   152.250,00 €   126.000,00 €  1.020.750,01 € 

 
CUARTA. Modificación do Anexo XI  
 
O Anexo XI, DISTRIBUCIÓN DAS ACHEGAS POR TIPO DE GASTO, modifícase no 
reparto dos custos, quedando como segue:  
 

ANEXO XI – DISTRIBUCIÓN DAS ACHEGAS POR TIPO DE GASTO 2023 e 2024  
 

DISTRIBUCIÓN DAS ACHEGAS POR TIPOS DE GASTO 

Gastos DDPP Concellos Subtotal EELL Medio Rural(en  
materia de 
extinción) 

DXEI DXAL Subtotal Xunta Total 

Gastos de persoal 
SSMM 

116.000,00 € 21.75,00 € 137.750,00 €  152.250,00 €   152.250,00 € 290.000,00 € 

Gastos correntesen 
bens 
 e servizos SSMM 

12.000,00 € 2.250,00 € 14.150,00 €   15.750,00 € 15.750,00 € 30.000,00 € 

Gastos de persoal 
GES 

812.000,00 € 152.250,00 € 964.250,00 € 1.020,750,01 €   1.020.750,01 € 1.985.000,01 € 

Gastos correntes en 
bens  
e servizos GES 

84.000,00 € 15.750,00 € 99750,00 €   110.250,00 € 110.250,00 € 210.000,00 € 

Totais 1.024.000,00 € 192.000,00 € 1.216.000,00 € 1.020,750,01 € 152.250,00 € 126.000,00 € 1.299.000,01 € 2.515.000,01 € 
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QUINTA. Publicidade  
 
As partes asinantes outorgan o seu consentimento para que os datos persoais e o resto 
das especificacións que constan nesta addenda sexan publicados no Portal de 
Transparencia e Goberno Aberto e no Rexistro de Convenios da Xunta de Galicia, de 
acordo co establecido no artigo 15 da Lei 1/2016, do 18 de xaneiro, de transparencia e bo 
goberno, no Decreto 126/2006, do 20 de xullo, polo que se regula o Rexistro de 
Convenios da Xunta de Galicia, e en concordancia cos artigos 14 e seguintes da Lei 
19/2013, do 9 de decembro, de transparencia, acceso á información pública e bo 
goberno.  
 
SEXTA. Contido non modificado do convenio  
 
En todo o non modificado expresamente por esta addenda, seguirá sendo de aplicación o 
establecido no convenio.  
 
En proba de conformidade, as partes asinan a presente addenda na data consignada nas 
sinaturas electrónicas.  
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6.- Aprobación do proxecto da obra DP 3108 Acceso a Almeiras. Mellora da 
seguridade vial e renovación de pavimentos. Rúa San Xiao (Culleredo) que se 
integra na 1ª Fase do Plan de Investimentos en Vías Provinciais 2024  
 
1.- Aprobar o Proxecto DP 3108 ACCESO A ALMEIRAS. MELLORA DA SEGURIDADE 
VIAL E RENOVACIÓN DE PAVIMENTOS; RUA SAN XIAO (CULLEREDO) que se integra 
na 1ª Fase do Plan de Investimentos en Vías Provinciais 2024, cun orzamento total de 
290.368,49 euros, con cargo á aplicación 2024/0410/4531/60900 que se detalla:  
 

CÓDIGO DENOMINACIÓN CONCELLO ORZAMENTO PRAZO DE 
EXECUCIÓN 

2024.1110.0001.0 DP 3108 ACCESO A 
ALMEIRAS. MELLORA DA 
SEGURIDADE VIAL E 
RENOVACIÓN DE 
PAVIMENTOS; RUA SAN 
XIAO (CULLEREDO) 

CULLEREDO 290.368,49 € 4 Meses 

 
2.- EXPOÑER  ao  público o Proxecto mediante anuncio a inserir no Boletín Oficial da 
Provincia nun prazo de DEZ DÍAS a efectos de reclamacións, transcorrido o cal sen que 
estas producísense, considerarase definitivamente aprobado.  
 
3.- REMITIR o expediente para coñecemento e informe da Xunta de Galicia e da 
Comisión Galega de Cooperación Local para os efectos da coordinación establecidos 
nos artigos 112 e concordantes da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de 
Galicia, podéndose proseguir as actuacións unha vez que transcorra o prazo de DEZ días 
sen que se emita ningún informe. 
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7.- Dación de conta da Resolución da Presidencia número 50036 de 28 de decembro 
de 2023 pola que se aproba o Plan Anual de Contratación para o ano 2024 
publicado no BOP número 247 do 29 de decembro de 2023, na páxina web e no 
Portal de Transparencia da Deputación Provincial da Coruña.  
 
Dar conta da Resolución da Presidencia número 50036 de 28 de decembro de 2023 pola 
que se aproba o Plan Anual de Contratación para o ano 2024 publicado no BOP número 
247 do 29 de decembro de 2023, na páxina web e no Portal de Transparencia da 
Deputación Provincial da Coruña. 



 

**RPT-6654235 

 
8.- Aprobación da resolución das alegacións presentadas polo Concello de Dodro 
ás Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de 
competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2024  
 
Logo de ver as Bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
de competencia municipal (Plan único de concellos) POS+ 2024, que regula o Plan Base 
e un Plan Adicional para gastos sociais extraordinarios, aprobadas polo Pleno desta 
deputación na sesión que tivo lugar o 24 de novembro de 2023, que foron sometidas a 
exposición pública por un prazo de dez días, mediante a publicación dun anuncio no 
Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 227 do 28 de novembro de 2023 e que foi 
remitido para coñecemento e informe da Subdelegación do Goberno, da Comisión 
Provincial de Colaboración do Estado coas Corporacións Locais, da Comisión Galega de 
Cooperación Local e da Xunta de Galicia, para os efectos de que durante o prazo de 10 
días puideran presentarse alegacións ás Bases 
 
Logo de ver as alegacións presentadas polo Concello de Dodro dentro do prazo de 
exposición pública ás Bases do POS+ 2024, que se refiren unicamente aos criterios de 
reparto aplicados, solicitando que se elimine a parroquia como criterio e que, ou ben se 
incrementen os outros criterios, ou ben se introduzan outros novos criterios obxectivos 
que teñan en conta as necesidades dos concellos respecto dos custos de obras e 
servizos 
 
Logo de ver que mediante acordo plenario do 22 de decembro de 2023 aprobouse a 
modificación das Bases do POS+ 2024, que unicamente afecta á base 12.4 relativa ao 
POS+ Adicional 1/2024 para gastos sociais extraordinarios do exercicio 2024, coa 
finalidade de modificar un dos gastos excluídos das solicitudes, acordo que foi sometido a 
exposición pública mediante a publicación dun anuncio no Boletín Oficial da Provincia 
(BOP) número 245 do 27 de decembro de 2023 e que foi remitido para coñecemento e 
informe da Subdelegación do Goberno, da Comisión Provincial de Colaboración do 
Estado coas Corporacións Locais, da Comisión Galega de Cooperación Local e da Xunta 
de Galicia, para os efectos de que puideran presentarse alegacións, sen que durante o 
prazo de 10 días se presentase alegación ningunha a esta modificación das Bases 
 
Tendo en conta que os criterios empregados por esta deputación para realizar a 
asignación de fondos aos concellos nos plans provinciais son obxectivos e transparentes, 
foron aprobados polo pleno desta deputación desde que xestiona os Plans provinciais, 
con lixeiras adaptacións, e foron fiscalizados favorablemente en diversas auditorías 
realizadas pola Administración Central do Estado e polo Consello de Contas, obtendo 
sempre todos os informes favorables    
 
Tendo en conta que o número de parroquias no que se centra a alegación presentada 
polo Concello de Dodro é, sen dúbida algunha, un criterio "obxectivo e transparente", 
obtido dunha fonte oficial como é o nomenclátor estatístico de Galicia publicado polo 
Instituto Galego de Estatística; tendo en conta ademais que a parroquia, que 
socioloxicamente está moi arraigada en Galicia, está moi vencellada á forma de 
asentamento da poboación e a súa dispersión, polo que ten una relación obxectiva e 
directa co custo de prestación de servizos e, en consecuencia, o número de parroquias 
ten un fundamento económico claro e é un criterio obxectivo e transparente 
perfectamente aplicable para realizar a asignación de fondos entre os concellos 
 
1.- Desestimar as alegacións presentadas polo Concello de Dodro ás Bases reguladoras 
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do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan 
único de concellos) POS+ 2024, aprobadas polo Pleno desta deputación na sesión que 
tivo lugar o 24 de novembro de 2023 e publicadas no Boletín Oficial da Provincia (BOP) 
número 227 do 28 de novembro do 2023, nas que se solicita que se elimine a parroquia 
como criterio de reparto de fondos entre os concellos e que, ou ben se aumente o peso 
dos outros criterios, ou ben que se introduza outro criterio novo, propoñendo o custo da 
prestación de servizos, a capacidade económica, o asentamento poboacional, a 
cantidade de redes viarias ou outros igualmente obxectivos, toda vez que o número de 
parroquias é un criterio obxectivo e transparente, obtido dunha fonte oficial como é o 
Instituto Galego de Estatística, que os criterios de reparto foron aprobados polo pleno 
desta deputación desde que xestiona os Plans provinciais, con lixeiras adaptacións, e que 
foron fiscalizados favorablemente en diversas auditorías realizadas pola Administración 
Central do Estado e polo Consello de Contas, obtendo sempre todos os informes 
favorables; tendo en conta ademais que a parroquia, que socioloxicamente está moi 
arraigada en Galicia, está moi vencellada á forma de asentamento da poboación e a súa 
dispersión, polo que ten una relación obxectiva e directa co custo de prestación de 
servizos e, en consecuencia, ten un fundamento económico claro e é un criterio obxectivo 
e transparente perfectamente aplicable para realizar a asignación de fondos entre os 
concellos. 
   
2.- Considerar definitivamente aprobadas as Bases reguladoras do Plan provincial de 
cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de concellos) 
POS+ 2024, aprobadas polo Pleno desta deputación na sesión que tivo lugar o 24 de 
novembro de 2023, e modificadas mediante acordo plenario do 22 de decembro de 2023, 
cuxo texto modificado publicouse no Boletín Oficial da Provincia (BOP) número 245 do 27 
de decembro de 2023. 
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9.- Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago 
a provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación 
provincial e polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña, 
correspondente a novembro de 2023.  
 
PRIMEIRO: Dáse conta dos resultados do período medio de pago a provedores, 
calculado cos criterios do Real decreto 1040/2017, do 22 de decembro, polo que se 
modifica o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, da Deputación Provincial da Coruña e 
do seu ente dependente, Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña, 
do mes de novembro de 2023.  
 
SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola Deputación Provincial da Coruña e polo Consorcio Provincial Contraincendios e 
Salvamento da Coruña, no mes de novembro de 2023.  
 
TERCEIRO: Dispor que se proceda a publicación na páxina web da Deputación da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento. 
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10.- Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de 
pago a provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola 
Deputación provincial e polo Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento 
da Coruña, correspondente a decembro de 2023.  
 
PRIMEIRO: Dáse conta dos resultados do período medio de pago a provedores, 
calculado cos criterios do Real decreto 1040/2017, do 22 de decembro, polo que se 
modifica o Real decreto 635/2014, do 25 de xullo, da Deputación Provincial da Coruña e 
do seu ente dependente, Consorcio Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña, 
do mes de decembro de 2023.  
 
SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola Deputación Provincial da Coruña e polo Consorcio Provincial Contraincendios e 
Salvamento da Coruña, no mes de decembro de 2023.  
 
TERCEIRO: Dispor que se proceda a publicación na páxina web da Deputación da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento. 
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11.- Dación de conta do informe sobre o estado da tramitación das facturas da 
Deputación Provincial e da remisión ao Ministerio de Facenda e Función Pública 
dos informes de Morosidade da Entidade e do seu ente dependente (Consorcio 
Provincial Contraincendios e Salvamento da Coruña) correspondente ao cuarto 
trimestre de 2023.  
 
PRIMEIRO: Dáse conta do informe sobre o estado da tramitación das facturas da 
Deputación Provincial e da remision ao Ministerio de Facenda e Función Pública dos 
informes de Morosidade da Entidade e do seu ente dependente (Consorcio Provincial 
Contraincendios e Salvamento da Coruña) correspondente ao cuarto trimestre de 2023, 
en cumprimento do establecido na Lei 15/2010, do 5 de xullo, de modificación da Lei 
3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a 
morosidade nas operacións comerciais. 
 
SEGUNDO: Dispor que se proceda a publicación na páxina web da Deputación da 
documentación referida no apartado anterior, para xeral coñecemento. 
 
TERCEIRO: Dispor o envío da devandita documentación aos órganos competentes da 
Comunidade Autónoma. 
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12.- Aprobación da aceptación da delegación de competencias na Deputación da 
Coruña para prestarlle servizos de control financeiro ao Concello de Porto do Son.  
 
PRIMEIRA: Aceptar por maioría absoluta, a delegación relativa ao exercicio das funcións 
de control financeiro sobre as subvencións pagadas polo Concello de Porto do Son. 
 
SEGUNDA: Aceptar por maioría absoluta a delegación da instrución e resolución dos 
expedientes de reintegro e sancionadores derivados dos informes de control financeiro 
que se emitan en virtude da delegación anterior, así como a liquidación e recadación, 
tanto en período voluntario coma en executivo dos ingresos de dereito público 
resultantes. 
 
Para este efecto, resultarán tamén de aplicación a esta delegación as Bases para a 
prestación de servizos tributarios aos concellos da provincia. 
 
TERCEIRA: Publicar o acordo, no seu caso adoptado polo Pleno provincial, no Boletín 
Oficial da Provincia da Coruña. 
 
CUARTA: A delegación das competencias entrará en vigor unha vez sexa publicado o 
acordo no Boletín oficial da provincia, e o seu exercicio levarase a cabo nos termos 
establecidos nas Bases para a prestación de servizos de control financeiro aos concellos 
de ata 10.000 habitantes da provincia, aprobadas para o efecto por esta Deputación 
provincial. 
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13.- Aprobación da aceptación da delegación de competencias do Concello de 
Outes (IVTM).  
 
1. Aceptar a delegación das competencias acordada polo Concello de Outes en relación 
coa seguinte materia: 
 
Xestión, inspección e recadación voluntaria e executiva do Imposto sobre vehículos de 
tracción mecánica ou do imposto municipal que o complemente ou substitúa no futuro. 
 
2. A delegación entrará en vigor unha vez sexa publicado este acordo no Boletín Oficial 
da Provincia, e o seu exercicio levarase a cabo nos termos establecidos nas Bases para 
a prestación de servizos tributarios aos concellos da provincia, aprobadas ao efecto por 
esta Deputación Provincial. 
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14.- Aprobación definitiva do cadro de persoal, relación de postos de traballo e 
organigrama 2024.  
  
Vistas as  alegacións formuladas contra o acordo de aprobación inicial da relación de 
postos de traballo, cadro de persoal e organigrama 2024 de 24 de novembro do 2023  por 
D. Pedro Luis García Candamio, co DNI  ***7384** e polo enxeñeiros técnicos do Servizo 
de Vías e Obras dentro do plazo legal, e tendo en conta os seguintes 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Corporación Provincial, na sesión plenaria celebrada o día 24 de novembro 
de 2023, acordou aprobar inicialmente a Relación de postos de traballo do ano 2024. Por 
dito acordo e a proposta da Xefatura do Servizo de arquitectura e mantemento 
adscribiuse un posto de operario de servizos (posto 1.1.336.1, ocupado por D. Pedro Luis 
García Candamio ) ao Pazo de Mariñán, mantendo a súa adscrición funcional ao Servizo 
de arquitectura e mantemento. 
 
O anuncio da aprobación inicial foi obxecto de publicación no Boletín Oficial da Provincia 
da Coruña núm. 226, do 27 de novembro de 2023, abríndose un prazo de información 
pública de vinte (20) días, a contar desde o seguinte á dita publicación, para que as 
persoas interesadas poidan realizar as reclamacións que consideren oportunas; a estes 
efectos, o expediente exponse ao público na Secretaría Xeral desta Deputación. 
 
Segundo.- O 15 de decembro de 2023, D. Pedro Luis García Candamio, co DNI  
***7384**,  presentou un escrito de alegacións ao acordo de aprobación inicial da RPT 
2024 no que pon de manifesto a súa desconformidade ca adscrición do posto que ocupa 
por supoñer un cambio de localidade, solicitando que se lle recoñeza como tempo de 
traballo o empregado no desprazamento ata o Pazo de Mariñán.  
Pola súa banda o 4 de decembro de 2023 os enxeñeiros técnicos de obras públicas do 
Servizo de Vías e Obras presentan escrito alegando que o organigrama non se 
corresponde ca realidade organizativa do Servizo así como que as funcións que realizan 
xustifican a equiparación dos seus postos de traballo a Xefaturas de seccións.  
 
Terceiro.- O Xefe de Servizo de arquitectura e mantemento emite informe o 10 de 
xaneiro de 2024 en relacións cas alegacións formuladas por D. Pedro Luis García 
Candamio, no que pon de manifesto que o empregado viña prestando principalmente os 
seus servizos no Pazo de Mariñán desde o mes de xullo de 2023 e que as necesidades 
de mantemento de dito centro xustifican a adscrición solicitada, ademais de que, a partir 
deste centro, pode atender eventuais reparacións noutros centros próximos a Mariñán de 
titularidade provincial, dispoñendo para elo dun vehículo oficial de empresa.  
Consultado  o Servizo de Vías e Obras resulta que efectivamente o organigrama 
aprobado inicialmente non reflicte a realidade do servizo. 
 
Fundamentos de dereito 
 
Primeiro.-   Razóns organizativas expostas polo Servizo de arquitectura xustifican a 
adscrición orgánica do posto1.1.336.1 ó Pazo de Mariñán  mantendo a adscrición 
funcional ó Servizo de arquitectura, decisión que se inserta na potestade de 
autoorganización recoñecida a esta Administración Pública polo artigo 4 da Lei 7/1985, de 
2 de abril, reguladora das bases de réxime local. Xa que logo o cómputo da xornada de 
traballo realizarase no posto de traballo referido, do que é titular o agora alegante. Non 
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pode apreciarse cambio nas condicións de traballo xa que atender as diversas 
instalacións provinciais forma parte das funcións do posto, que xa viña ocupando boa 
parte da súa xornada en atender ó Pazo de Mariñán.  
O Pleno provincial en sesión celebrada o 31 de marzo de 2017 aprobou o Plan de 
Ordenación de Recursos Humanos (RRHH) 2017-2019. Entre as medidas incorporadas 
no Plan a mais importante foi a Valoración de Postos de Traballo (VPT), que tería que 
realizarse en dos fases, valorándose na primeira o complemento específico de todos os 
postos de traballo e posteriormente se analizarían los niveis de complemento de destino 
de cada posto de traballo.  Por acordo plenario do 28 de setembro aprobouse con 
carácter definitivo a valoración de postos de traballo, indicándose no mesmo que  “A VPT 
que se presenta a aprobación plenaria é o resultado de máis de dous anos de traballo, 
supón unha VPT global, conxunta, sistemática e obxectiva. Valórase o específico de 
todos os postos de traballo…”. E por acordo plenario do 27 de xaneiro de 2023 
(aprobación inicial do 25 de novembro de 2022) aprobouse definivamente a valoración do 
complemento de destino dos postos de traballo. Non concorre unha modificación das 
circunstancias que xustifique unha nova valoración dos factores que se tiveron en conta 
para a cuantificación dos complementos específico e de destino dos postos que ocupan 
os enxeñeiros técnicos  de obras públicas do Servizo de Vías e Obras. 
 
Á vista do establecido no artigo 33.2.f da Lei 7/1985, do 2 de abril, de bases de réxime 
local, que lle atribúe ao Pleno a competencia para a aprobación da relación de postos de 
traballo e nos artigos 90 da Lei 7/1985 do 2 de abril, de bases de réxime local, en relación 
cos artigos 126 e 127 do Real decreto lexislativo 781/1986, do 18 de abril, Texto 
refundido das disposicións vixentes en materia de réxime local e 202 da Lei 2/2015, do 29 
de abril, do emprego público de Galicia,  
 
ACÓRDASE  
 
1.- Estimar a alegación relativa ao organigrama correspondente ao Servizo de Vías e 
Obras, desestimando as restantes alegacións presentadas polos enxeñeiros técnicos de 
obra pública do Servizo de Vías e Obras así como as formuladas por D. Pedro Luis 
García Candamio, co DNI  ***7384**. 
 
2.-  Aprobar definitivamente a relación de postos de traballo, o cadro de persoal e o 
organigrama 2024, coas modificacións introducidas neste último para o servizo de vías e 
obras e que figuran no anexo I que acompaña a este ditame. 
 
Remitirase copia do cadro de persoal e da relación de postos de traballo aos órganos 
competentes da Administración Xeral do Estado e da Administración Xeral da 
Comunidade Autónoma de Galicia, ordenándose a súa publicación íntegra no BOP.
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15.- Dación de conta das resolucións da presidencia número 41567/2023 e número 
48945/2023, relativas a persoal eventual da Deputación Provincial da Coruña.  
 
Dase conta das resolucións de presidencia número 41567, de 03/11/2023, pola que se 
nomea persoal eventual da Deputación Provincial da Coruña, e número 48945, de 
19/12/2023, pola que se dispón o cesamento, a petición propia, de persoal eventual desta 
administración. 
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16.- Aprobación da proposta da Presidencia ao Pleno do 2 de febreiro de 2024 
sobre cambio de data da sesión ordinaria do segundo mes de 2024.  
 
Don Valentín González Formoso, Presidente da Deputación Provincial da Coruña,  
 
O artigo 46.2 da lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL), 
ordena que o Pleno das Deputacións Provinciais celebre sesión ordinaria como mínimo 
cada mes. Por outra banda, o artigo 35 do Regulamento orgánico da Deputación 
Provincial da Coruña (RODC), concordante co artigo 58 do Regulamento de 
organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, aprobado polo Real 
decreto 2568/1986, do 28 de novembro (ROF), atribúe ao Pleno a decisión sobre o 
réxime de sesións da Corporación Provincial.  
 
Tendo en conta o escaso espazo de tempo que mediaría entre a celebración das sesións 
correspondentes ao primeiro mes de 2024, atrasada ao 2 de febreiro, e ao segundo mes 
que debería celebrarse ordinariamente o próximo 23 de febreiro, e a fin de procurar unha 
máis pausada e axeitada preparación e tramitación dos asuntos, 
Polo tanto, como excepción singular do réxime ordinario establecido en sesión do 27 de 
xullo de 2023,  
 
PROPOÑO AO PLENO, previo ditame da Comisión de Economía, Facenda, Especial de 
Contas, Recursos Humanos e Avance Dixital, a adopción do seguinte acordo: 
 
"A sesión ordinaria do Pleno da Deputación Provincial correspondente ao segundo mes 
de 2024 celebrarase o día 1 de marzo, venres, a partir das doce horas".  
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17.- Aprobación da formalización dun Convenio administrativo de colaboración 
entre a Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Ames para o 
cofinanciamento da realización das actividades do proxecto "OFICINA DE 
TRANSFORMACIÓN COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES", anualidade 2024.  
 
Vistos os informes e demais antecedentes sobre a proposta de formalización dun 
convenio administrativo co Concello de Ames, para cofinanciar o proxecto “OFICINA DE 
TRANSFORMACIÓN COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES”, na anualidade 2024, 
proponse á Comisión de Industria, Emprego, Política Demográfica e Medio Ambiente, a 
toma en consideración do seguinte acordo: 
 
1. Acreditadas as condicións especiais da entidade solicitante e o seu programa de 
actuacións, salvar o reparo da Intervención Xeral e Xestión Económica Financeira e 
exceptuar para o presente convenio os principios de concorrencia, publicidade, igualdade 
e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia de causas 
excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por entender que se 
dan razóns de interese público no outorgamento da subvención, principios recollidos nos 
artigos 22.2 da Lei 38/2003, Xeral de subvencións e 65 a 67 do seu Regulamento.  
2. Non ter en conta, con carácter excepcional, o principio de imputación temporal de 
gasto, de conformidade co establecido no art. 176 do texto refundido da Lei de Facendas 
Locais. 
 
3. Aprobar a formalización dun convenio de colaboración co “Concello de Ames”, CIF 
P1500200I, para regular a achega de 25.200,00€ para cofinanciar o proxecto “OFICINA 
DE TRANSFORMACIÓN COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES”, cun orzamento 
subvencionado de 145.200,00 €, o que supón un coeficiente de financiamento do 
17,35537 %.  
 
4. Imputar o gasto ao documento RC número de operación 220240000508, da Partida 
0520/17221/46201, do vixente Orzamento Xeral. Dado que o convenio mantén a súa 
vixencia posteriormente ao exercicio actual, queda condicionado á existencia de crédito 
adecuado e suficiente no próximo exercicio orzamentario. 
 
5. Condicionar o presente gasto á existencia de crédito adecuado e suficiente no 
exercicio 2024 tendo en conta que a vixencia do convenio esténdese ate o 31 de marzo 
de 2026. 
 
6. Aprobar o texto do convenio que se transcribe e facultar ao Presidente da Corporación 
para a súa formalización e execución: 
 
 
CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A EXCELENTÍSIMA DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DA CORUÑA E O CONCELLO DE AMES PARA O COFINANCIAMENTO 
DA REALIZACIÓN DAS ACTIVIDADES DO PROXECTO “OFICINA DE 
TRANSFORMACIÓN COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES”, ANUALIDADE 2024 
 
 
Na Coruña, a    de        de        na sede da Deputación Provincial da Coruña 
 
Ante min, Amparo Taboada Gil, Secretaria Xeral da Deputación Provincial da Coruña, 
como fedataria actuante 
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REUNIDOS 
 
D. ..............................................., en representación da Deputación Provincial da Coruña 
D. ................................................, en representación do Concello de Ames 
 
Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e na representación que ostentan, e 
recoñecéndose reciprocamente capacidade para obrigarse nos termos deste documento 
 
 

MANIFESTAN 
 
Que a Excelentísima Deputación Provincial da Coruña e o Concello de Ames consideran 
de grande interese para a provincia a posta en marcha da Oficina de Transformación 
Comunitaria do Concello de Ames, cofinanciada polo Instituto para a Diversificación e 
Aforro da Enerxía (IDAE) ao abeiro do proxecto “OFICINA DE TRANSFORMACIÓN 
COMUNITARIA DO CONCELLO DE AMES”, aprobado  na Primeira Convocatoria do 
Programa de Incentivos para a concesión de axudas a Oficinas de Transformación 
Comunitaria (OTC) para a promoción e dinamización de comunidades enerxéticas 
(Programa CE OFICINAS), no marco do Plan de Recuperación, Transformación e 
Resiliencia. 
 
Que a OTC do Concello de Ames terá como obxectivo acometer actuacións de 
acompañamento e asesoramento aos actores intervenientes no proceso de creación e 
consolidación de comunidades enerxéticas da provincia, e especialmente dos concellos 
de Brión, Oroso, Negreira, Boiro, A Baña, Val do Dubra, Teo, Padrón, Muxía, Dodro, 
Rois, Vimianzo e Cee. 
 
Que dado o interese coincidente da Deputación da Coruña e do Concello de Ames, no 
marco dos seus fins e competencias, ambas as dúas partes  
 
 

ACORDAN 
 

Formalizar o presente CONVENIO DE COLABORACIÓN conforme ás seguintes 
cláusulas: 
 

 
I.- OBXECTO 
 
O presente convenio ten por obxecto establecer as bases de colaboración entre a 
Deputación da Coruña e o Concello de Ames, CIF P1500200I, para o financiamento do 
Proxecto de “OFICINA DE TRANSFORMACIÓN COMUNITARIA DO CONCELLO DE 
AMES”, para a promoción e dinamización de comunidades enerxéticas en concellos da 
provincia. 
 
 
II.- ORZAMENTO DE GASTOS DAS ACTIVIDADES A REALIZAR 
 
O Concello de Ames levará a cabo as actividades programadas, segundo se definen na 
cláusula anterior, consonte ao seguinte orzamento: 
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ACTIVIDADES 
IMPORTE 
(sen IVE) 

Contratacións externas (Servizos de profesionais 
independentes) 

120.000,00€ 

Acompañamento. O servizo de acompañamento concretarase en 
apoio para: 
- Deseño dun estudo de viabilidade 
- Obtención de financiamento e tramitación de axudas. 
- Obtención de permisos e licenzas. 
- Procedementos administrativos. 
- Xestión de contratos para a conexión á rede. 

54.000,00€ 

Asesoramento: consultoría técnica, administrativa, económica, social 
e xurídica 

54.000,00€ 

Recursos transversais da OTC 
Deseño ou estudo de viabilidade antes da aprobación do proxecto 
por parte da comunidade 

12.000,00€ 

SUBTOTAL 120.000,00 

IVE (21%) 25.200,00€ 

ORZAMENTO TOTAL 145.200,00€ 

 
 

III.- FINANCIAMENTO PROVINCIAL E OUTROS INGRESOS QUE SE OBTEÑAN OU 
ACHEGUEN PARA A MESMA FINALIDADE 
 
1. A Deputación da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal como se define 
na cláusula primeira, cunha achega máxima de 25.200,00 euros, o que representa unha 
porcentaxe do 17,35537%. No caso de que o gasto xustificado non acadase o importe 
total previsto na cláusula segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o 
17,35537% da cantidade efectivamente xustificada. A contía restante, ata acadar o 
importe total do orzamento da actividade, está financiado con cargo a recursos propios e 
da Unión Europea, procedentes dos Fondos NGEU, a través do Programa CE OFICINAS 
no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, acreditando a entidade 
beneficiaria que ten consignado o crédito adecuado e suficiente para imputar a totalidade 
do gasto imputable á entidade. 
 
2. Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 17,35537% do orzamento 
previsto na cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi 
cumprida e perderase o dereito ao seu cobro. 
 
3. O importe do financiamento provincial farase efectivo con cargo á aplicación 
orzamentaria 0520/17221/46201, na que a Intervención provincial ten certificado que 
existe crédito dabondo sobre a que se ten contabilizado a correspondente retención de 
crédito. 
 
4. Para a anualidade corrente existe crédito dabondo polo importe indicado, tal e como 
consta no certificado de existencia de crédito emitido pola Intervención provincial. Con 
respecto ás anualidades futuras, advírteselle ao Concello de Ames de que o compromiso 
de gasto queda condicionado á efectiva aprobación do orzamento para o dito ano e a que 
nel existe dotación orzamentaria adecuada e suficiente para afrontar o gasto.  
 
5. A subvención da Deputación é compatible coa percepción doutras subvencións ou 
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axudas, públicas ou privadas, que a entidade beneficiaria obteña para a mesma 
finalidade, sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non 
supere en ningún caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 
 
6. No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no importe necesario para 
darlle estrito cumprimento ao apartado anterior. 
 
IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN 
 
1. Corresponderalle ao Concello de Ames o outorgamento dos contratos de subministro, 
servizos e asistencia para a completa realización da actividade programada. 
 
2. No procedemento de contratación, o Concello de Ames axustará toda a súa actuación 
ao disposto na lexislación de contratos do sector público. 
 
3. No caso de que o Concello da Ames tramite e aprobe algunha modificación do 
proxecto inicialmente aprobado, así como do contrato adxudicado, deberá remitirlle á 
Deputación un exemplar do proxecto modificado, achegando con el os informes emitidos 
e a certificación do correspondente acordo. 
 
V.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL 
 
1. Na publicidade pola que se de a coñecer a realización das actividades, ben sexa por 
medios escritos, radiofónicos, audiovisuais ou internet, deberase facer constar sempre o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña e se utilizará o logotipo da Deputación 
da Coruña, dispoñible na páxina web 
https://www.dacoruna.gal/documentacion/logos/logotipos 
 
2. Coa memoria e conta xustificativa achegaranse os documentos que acrediten o 
cumprimento destas obrigas do Concello de Ames. 
 
VI.- XUSTIFICACIÓN NECESARIA PARA RECIBIR A ACHEGA PROVINCIAL 
 
1. Coa posibilidade prevista no disposto na Base 54 das Bases de execución do 
orzamento para o ano 2024, as achegas provinciais faranse efectivas despois da 
xustificación documental da realización das actividades ou investimentos 
subvencionados. Só de forma excepcional e debidamente motivada poderán librarse 
fondos anticipados que, en todo caso, deberán aterse ás seguintes normas: 
 
a) Requirirase a previa constitución de fianza, aval ou garantía suficiente, polo importe 
total da cantidade anticipada máis un 20 por 100 en concepto de posibles intereses 
moratorios, excepto as entidades exentas por lei da prestación de garantías ou caucións. 
 
b) Deberá acreditarse que o beneficiario está ao corrente das súas obrigas coa facenda 
pública, coa Deputación e coa Tesourería da Seguridade Social. 
 
c) Non será posible expedir un pago anticipado se o beneficiario ten pendente de 
xustificación unha cantidade anticipada con anterioridade, e logo de transcorrer o prazo 
de xustificación disposto, non se achegou a documentación xustificativa da aplicación 
total dos fondos anticipados nas condicións establecidas no acordo ou convenio 
correspondente. 

https://www.dacoruna.gal/documentacion/logos/logotipos
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d) En todo caso será tamén de aplicación o previsto no artigo 27.3 e 4 da Ordenanza 
Xeral de Subvencións e Transferencias desta Deputación (publicada no Boletín Oficial da 
Provincia (BOP) número 150, do 10 de agosto de 2021) 
 
Pola súa parte, no artigo 27 da Ordenanza xeral de subvencións e transferencias 
indícase: 
 
“3. Cando a natureza da subvención así o xustifique e co fin de non xerar dificultades de 
liquidez ás persoas beneficiarias, poderán realizarse pagamentos anticipados de ata o 50 
por 100 do importe da subvención concedida, debendo a persoa beneficiaria achegar 
previamente a garantía correspondente, nos termos establecidos regulamentariamente; 
non obstante, estarán exentas de presentar garantía as administracións públicas e as 
entidades ás que se lles subvencione a realización de proxectos de cooperación 
internacional. En todo caso, o custo da garantía poderá ser considerado gasto 
subvencionable”. 
 
De acordo co anterior, poderase expedir un primeiro pagamento a prol do Concello de 
Ames, pola contía resultante de aplicar a dita porcentaxe sobre o importe do presuposto 
subvencionable, tendo en conta o exposto anteriormente e unha vez que presente ou 
conste na Deputación provincial a seguinte documentación: 
 

1. Certificación do acordo ou acordos de contratación de persoal e de  adxudicación 
definitiva dos contratos de subministracións ou servizos necesarios para levar a 
cabo a actividade, na que se fagan constar polo menos os seguintes datos: 
empresa adxudicataria, importe do contrato e prazo de execución. 

2. Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, 
segundo o disposto na cláusula OITAVA. 

3. Declaración doutras axudas ou subvencións solicitadas ou concedidas para a 
mesma finalidade.  

4. O Concello de Ames estará obrigado a cumprir a cláusula de publicidade e a 
acreditala mediante a presentación dos documentos que o acrediten. 
 

2. Rematada completamente a realización da actividade, procederase ao aboamento do 
50 por cento restante, unha vez que se presente ou conste na Deputación provincial a 
seguinte documentación: 
 

1. Memoria de actuación, subscrita polo representante legal do Concello de Ames, 
xustificativa do cumprimento das condicións impostas neste convenio, coa 
indicación das actividades realizadas e dos resultados obtidos.  

2. Relación clasificada dos gastos realizados, agrupados segundo os conceptos que 
figuraban no orzamento da solicitude, indicando se é o caso as desviacións 
acaecidas e detallando a codificación contable que lles resulte aplicable. Nesta 
relación figurará a identificación da persoa acredora e o seu NIF, o tipo de 
documento no que se documentou o gasto e a súa data, o importe imputado e o 
efectivamente pagado de ser o caso, os posibles descontos fiscais. Este 
documento terá o carácter de certificación expedida polo órgano responsable da 
contabilidade. 

3. Certificación da aprobación das facturas e demais documentos xustificativos polo 
órgano competente.  

4. Deberá acreditar o pago efectivo aos terceiros do importe aboado co primeiro 
pago prepagable. 



 

**RPT-6654235 

 
3. O aboamento da subvención materializarase mediante o ingreso na conta da entidade 
financeira indicada polo Concello de Ames na documentación achegada. E se tiveran 
transcorrido máis de catro meses desde a adecuada e correcta xustificación dos 
compromisos adquiridos sen que cobrase o importe que lle corresponda, o Concello de 
Ames terá dereito ao aboamento dos xuros de mora, ao tipo de xuro legal, que se 
devindiquen desde a finalización do prazo de catro meses ata o momento no que se faga  
efectivo o pagamento. 
 
VII. TERMO PARA A REALIZACIÓN DA ACTIVIDADE E PRAZO DE XUSTIFICACIÓN 
 
1. As actividades que son obxecto de financiamento provincial, realizaranse entre o 25 de 
marzo de 2024 e o 24 de decembro de 2025. 
 
2. Unha vez rematadas as actividades, o Concello de Ames deberá presentar a 
xustificación documental á que se refire a  cláusula SEXTA, no prazo máximo DUN MES 
antes do vencemento do período de vixencia do convenio establecido na cláusula 
DÉCIMO TERCEIRA. 
 
3. De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido  este derradeiro prazo sen que se 
teña recibido xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requirimento ao 
Concello de Ames para que a presente no prazo improrrogable de QUINCE DÍAS. A falla 
de xustificación da subvención neste prazo excepcional dará lugar á perda da subvención 
e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable ao 
respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional non eximirá ao 
Concello de Ames da sanción que, de conformidade co disposto na Lei de subvencións e 
nas Bases de Execución do Orzamento da Deputación, poida corresponderlle. 
 
4. O aboamento da subvención materializarase mediante ingreso na conta da entidade 
financeira indicada polo Concello de Ames na documentación achegada. E se tiveran 
transcorrido máis de catro meses desde a axeitada e correcta xustificación dos 
compromisos adquiridos sen que tivera cobrado o importe que lle corresponda, o 
Concelllo de Ames terá dereito ao abono dos xuros de mora, ao tipo de xuro legal, que se 
devindiquen desde a finalización do prazo de catro meses ata o momento no que se faga  
efectivo o pagamento. 
 
VIII.- CUMPRIMENTO DAS OBRIGAS TRIBUTARIAS E COA SEGURIDADE SOCIAL E 
A SÚA ACREDITACIÓN  
 
1. O Concello de Ames deberá estar ao día, con carácter previo á sinatura deste 
convenio, e logo, con carácter previo ao pago da subvención, no cumprimento das 
obrigas tributarias coa Administración do Estado, coa comunidade autónoma, coa 
Deputación Provincial da Coruña, e coa Seguridade Social. 
 
2. A acreditación do cumprimento de ditas obrigas poderá realizarse mediante declaración 
responsable expedida autorizada polo órgano competente, mediante a presentación dos 
correspondentes certificados ou ben autorizando á Deputación a que obteña 
telematicamente os correspondentes certificados. 
 
3. A acreditación do cumprimento das obrigas tributarias coa Deputación provincial 
determinará ésta de oficio. 



 

**RPT-6654235 

 
IX.- DESTINO E MANEXO DOS FONDOS RECIBIDOS 
 
1. O Concello de Ames destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes de 
gasto presentados. 
 
2. Co fin de garantir un adecuado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar acreditado documentalmente mediante a utilización de transferencia bancaria, 
tarxeta de débito ou crédito, cheque nominativo ou calquera outro medio que deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor. 
 
X.- CONTROL FINANCEIRO DA DEPUTACIÓN E DOS ÓRGANOS DE CONTROL 
EXTERNO 
 
1. Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, do 17 de novembro, 
xeral de subvencións, e nos artigos 41 e seguintes da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia, o Concello de Ames poderá ser escollido pola Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar a efectiva aplicación dos fondos á finalidade para a que foron concedidos, o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de todas as demais obrigas 
formais e materiais que lle impón o presente convenio de colaboración. 
 
2. Asemade, de acordo co disposto na Lei 6/1985, do 24 de xuño, do Consello de Contas 
de Galicia, o Concello de Ames queda sometido aos procedementos de fiscalización que 
leven a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o disposto na Lei 
orgánica 2/1982, do 12 de maio, aos procedementos de axuizamento contable que poida 
incoar o Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo. 
 
XI.-  REINTEGRO, INFRACCIÓNS E SANCIÓNS 
1. O incumprimento dalgunha das cláusulas previstas no presente convenio de 
colaboración poderá dar lugar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, 
así como ao pago dos xuros de demora que se devindiquen desde o día no que se 
realizou o pago ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O 
procedemento de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación, seguirase o disposto 
nos artigos 41 e seguintes do seu Regulamento (R.D. 887/2006, do 21 de xullo), dándolle 
en todo caso audiencia ao interesado. 
 
2. Sen prexuízo do anterior, o dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos 
nas normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable. 
 
3. Para os supostos de atraso na realización das actividades ou atraso na presentación 
da xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que 
resulte aplicable. 
 
XII.- INCORPORACIÓN AO REXISTRO PÚBLICO DE SUBVENCIÓNS E 
PUBLICACIÓN DA SUBVENCIÓN CONCEDIDA 
 
1. No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, Xeral de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a 
identificación do Concello de Ames serán remitidas á Intervención xeral do Estado, para 
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que sexan incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva 
finalidade prevista en dito precepto e co debido respecto á protección dos datos de 
carácter persoal, segundo o previsto na Lei orgánica 15/1999, de 13 de decembro. 
 
2. Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia, a Deputación remitiralle a mesma información á Consellería de 
Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao Rexistro público de axudas, 
subvencións e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia.  
 
3. Segundo o previsto no artigo 18 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de 
subvencións, a concesión da subvención ao Concello de Ames será publicada no Boletín 
Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web www.dacoruna.gal 
 
4. Un exemplar deste convenio, debidamente asinado, será incorporado ao Rexistro de 
convenios que depende do Servizo de Contratación da Deputación. 
 
XIII.- VIXENCIA DO CONVENIO, PRÓRROGA OU MODIFICACIÓN 
 
1. O presente convenio de colaboración terá vixencia desde a data da súa sinatura e para 
os efectos de imputación dos gastos abranguerá os devindicados desde o inicio das 
actividades, sen que en ningún caso sexan subvencionables os gastos devindicados con 
anterioridade á dita data e conservará a súa vixencia ata o día 31 de marzo de 2026. 
 
2. Para o caso de que o Concello de Ames non poida ter rematadas as actividades 
obxecto do convenio, e presentada a xustificación antes do día 28 de febreiro de 2026, 
deberá solicitar antes desta data, a prórroga do prazo inicial, achegando unha solicitude 
motivada. Acreditada esta circunstancia, a Deputación poderá conceder mediante 
resolución a prórroga solicitada, que en ningún caso poderá exceder do 30 de novembro 
do ano seguinte. Con esta data, o convenio quedará definitivamente extinguido, de xeito 
que o Concello de Ames perderá o dereito ao cobro do importe correspondente á contía 
non xustificada na dita data.  
 
3. Tamén, por acordo expreso de ambas as dúas partes e despois dos informes da 
Unidade Xestora, do servizo de Patrimonio e Contratación, da Secretaría e da 
Intervención da Deputación, o convenio poderá ser obxecto de modificación. En ningún 
caso, se poderá modificar o convenio variando substancialmente o obxecto da 
subvención concedida e prevista nominativamente por acordo plenario. 
 
XIV.- NATUREZA, INTERPRETACIÓN, MODIFICACIÓN E XURISDICIÓN 
COMPETENTE 
 
1. O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que 
xurdan na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na  Lei 
38/2003, de 18 de novembro, Xeral de Subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
Subvencións de Galicia. Supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector 
público. 
 
2. Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio crearase unha 
comisión de seguimento formada por dous representantes de cada unha das institucións 
nomeados polo Presidente da Deputación e polo Concello de Ames, respectivamente. 
 
3. Corresponderalle aos órganos da xurisdición contencioso-administrativa, segundo a 

http://www.dacoruna.gal/
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distribución de competencias disposta na Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia 
do presente convenio. 
 
 
Faise constar que o presente convenio foi aprobado por acordo do Pleno corporativo                     
o día___de ___de___ 
 
E, en proba de conformidade, as partes comparecentes asinan en exemplar cuadriplicado 
o presente convenio, no lugar e data indicados no encabezamento. 
 
Pola Deputación Provincial da Coruña        Polo Concello de Ames 
 
 
Asdo.                                                                               Asdo. 
 



 

**RPT-6654235 

 
Moción do Grupo Provincial Alternativa dos Veciños sobre a ampliación da estrada 
DP-0810 no lugar de San Paio-Guísamo  
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Despois de varios anos de trámites para a ampliación da estrada DP-0810 no lugar de 
San Paio-Guísamo, a día de hoxe e debido a erros administrativos, segue sen abordarse 
a citada ampliación. 
 
Apúntase como causa principal a de non ter contado cun expediente valorado dunha 
expropiación previa e necesaria. Na actualidade a situación segue estancada por 
opoñerse o propietario á entrada na súa propiedade, o que non impide á Deputación 
tramitar o proxecto de expropiación, utilizando imaxes vía satélite dispoñibles en internet 
a través de diversas aplicacións nas que se poden observar os elementos afectados 
como solo, peche e arbustos. 
 
É inadmisible que ante o perigo persistente para peóns e automobilistas se manteña a 
situación actual, polo que se demanda que polos servizos técnicos e sin máis dilación, se 
aborden os proxectos e valoracións e se proceda á expropiación urxente e á contratación 
das obras.  
 
Tendo esta situación en conta, e coa intención de que se poida solucionar, proponse ao 
Pleno da Deputación os seguintes acordos: 
 
ACORDOS 
 
1.- Que se aborden os proxectos e valoracións e se proceda á expropiación urxente e á 
contratación das obras.  
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Moción que presentan os Grupos Provinciais do PSdeG-PSOE e BNG relativa á 
defensa da Sanidade Pública  
 
A Sanidade Pública Galega está en coma, na última fase do seu  desmantelamento: 
Centros de Saúde e PACs inaccesíbeis; consultas telefónicas en lugar de presenciais; 
centros masificados, sen pediatras nin persoal suficiente, con esperas de semanas; 
servizos de urxencias hospitalarios colapsados; listas de agarda hospitalarias 
manipuladas que ocultan mais da metade dos pacientes; servizos de Saúde Pública sen 
recursos para afrontar as epidemias; persoas maiores abandonados nas residencias e na 
dependencia; e un persoal sanitario insuficiente que soporta unhas condicións laborais 
precarias e indignas.   
 
É necesaria unha gran mobilización social e profesional para cambiar esta situación 
aberrante e inaceptábel, e que culmine as manifestacións convocadas nos últimos meses 
en decenas de pobos e cidades de toda Galicia como protesta polo abandono asistencial 
e a falta de recursos que pon en risco permanente a saúde da poboación.  
 
SOS Sanidade Pública, e as súas 55 organizacións que abranguen propoñen 13 medidas 
urxentes para afrontar esta situación crítica e desoladora. E chama a toda a cidadanía 
galega a encher a Praza do Obradoiro de Compostela o vindeiro domingo 4 de febreiro 
cunha única voz en defensa da sanidade pública que queremos e que merecemos.  
 
Por todo o exposto os Grupos Provinciais do PSdeG-PSOE e do BNG propoñemos ao 
Pleno da Corporación Provincial o apoio explicito á Manifestación convocada pola 
Plataforma SOS Sanidade Pública de Galicia o día 4 de febreiro na Praza do Obradoiro 
de Santiago de Compostela e a adopción dos seguintes 
 
ACORDOS: 
 
1. Instar á Xunta de Galicia a incrementar o orzamento sanitario, especialmente na 
Atención Primaria, ata o 25% do total que indica a Organización Mundial da Saúde (OMS) 
 
2. Instar á Xunta de Galicia a incrementar o persoal de medicina familiar, pediatría e 
enfermaría; incorporación aos equipos sanitarios de novas categorías profesionais 
 
3. Instar á Xunta de Galicia á apertura dos Centros de Saúde pechados e creación de 
novos onde sexa necesario, coa dotación suficiente para realizar a sua labor. 
 
4. Instar á Xunta de Galicia á reintegración do servizo de ambulancias ao Sistema Público 
e aumentar a dotación das mesmas 
 
5. Instar á Xunta de Galicia á implementación dun Plan Urxente para racionalizar as listas 
de agarda hospitalarias, poñendo de novo a funcionar a pleno rendemento os centros 
sanitarios públicos. 
 
6. Instar á Xunta de Galicia a que garanta a atención médica e o control da saúde das 
persoas incluídas no Sistema para a Autonomía e Atención á Dependencia. 
 
7. Instar á Xunta de Galicia a reintegrar ao Sistema Público dos servizos privatizados e 
Recuperar o Hospital Álvaro Cunqueiro de Vigo para o Sistema Público e ampliar o 
número de camas. 
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8. Instar á Xunta de Galicia a  elaborar de forma consensuada un Plan de Saúde Mental 
que dote ao Sistema Sanitario Público Galego de recursos e de persoal axeitado. 
 
9. Instar á Xunta de Galicia a  eliminar a inestabilidade e precariedade laboral no Sistema 
Público e implementar unha política xusta e incentivadora. 
 
10. Instar á Xunta de Galicia a que realice concursos públicos transparentes e abertos 
para cubrir os cargos de xestión do Sistema Público. Erradicar as prácticas de 
clientelismo e nepotismo. 
 
11. Instar á Xunta de Galicia a restablecer as Xerencias de Atención Primaria e dotalas de 
capacidade resolutiva e de orzamento propio; restituíndo as Áreas Sanitarias suprimidas 
e os recortes nos Hospitais Comarcais. 
 
12. Instar á Xunta de Galicia a reorientar o sistema ao «modelo comunitario e 
participativo», para garantir unha atención integral. 
 
 
 


